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平成２３年第１回教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会宣言 平成２３年１月２０日（金） 午後１時３０分 

 

２ 場 所     三条市役所栄庁舎 ２０１会議室 

 

３ 出 席 者     長沼委員長、坂爪委員長職務代理委員、渡辺委員、須佐委員、松永教育長 

 

４ 説明のための出席者 

古川教育部長、池浦教育総務課長、久住子育て支援課長、高橋学校教育課長、

嘉代小中一貫教育推進室長、金子生涯学習課長、捧中央公民館長、西山小中

一貫教育推進室主幹、遠藤教育教務課長補佐、阿部教育総務課庶務係長 

 

５ 傍 聴 人      ２人 

６ 議 題     

 （１）前回会議録の承認 

平成 22 年第 13 回教育委員会定例会会議録について 

（２）報 告 

報第１号 平成 22 年度第２回三条市社会教育委員会議会議録について 

報第２号 平成 22 年度第２回三条市公民館運営審議会会議録について 

報第３号 平成 22 年度第２回三条市図書館協議会会議録について 

（３）議 事 

議第１号 三条市諸橋博士漢学の里条例施行規則の一部改正について 

 （４）その他 

ア 小中一貫教育関係の概要報告について 

イ 子育て応援宣言市民運動について 

ウ 次回教育委員会定例会の日程について 

 

７ 審議の経過及び結果 

（１） 前回会議録の承認 

長沼委員長から平成 22 年第 13 回教育委員会定例会会議録について諮り、承認と決定 

 

（２） 報 告 

・ 報第１号 平成 22年度第２回三条市社会教育委員会議会議録について 

金子生涯学習課長から説明 

質疑に入る。 

（松永教育長） 

ジュニア文化振興事業をいろいろと計画をされた中で、「ジュニア合唱団の体制が整

うまで実施を見合す」と、今年度は少し難しそうだと書いてあります。指導者の深海先
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生はよく存じ上げているのですが、この方が相当の年齢になられたから、あるいは体調

を崩されて指導体制がうまくいかなかったとか、その辺の状況は御存じですか。 

（金子生涯学習課長） 

ジュニア合唱団につきましては、指導者でいられる深海先生が健康上優れないという

ことで、11 月３日に音楽祭合唱の部があって、それをフィナーレとして引退されたとい

うような形になりました。私どもとしてはジュニア合唱の育成ということで合唱団と協

議をさせてもらった中で、行政の教室を開くことはもう少し待っていただきたいと。一

緒に教室を開くということはもう少し待ってくれという話で、後継の指導者をジュニア

合唱団の方で見つける中で体制を立て直したいということです。 

先般、三条東公民館で合唱団に出演してもらった音楽フェスティバルがあったのです

が、そこには燕の音楽大学の声楽科を出られた方が指揮をしておられて、深海先生も後

継がひとまずできたというようなことをおっしゃっておられました。今後会場の設定や

支援をさせてもらいたいということを代表の方、あるいは深海先生にお伝え申し上げて

いるところです。 

全員異議なく承認と決定 

 

・ 報第２号 平成 22年度第２回三条市公民館運営審議会会議録について 

捧中央公民館長から説明 

質疑に入る。 

（坂爪委員） 

それぞれの公民館毎で行事が組まれていますよね。これは大いに結構なことだろうと

思うのですが、公民館行事とは別の、例えば小正月の行事や、さいの神など、地区で結

構やっていますよね。そういうものは、恐らく公民館とは関係なしにやっていらっしゃ

るだろうと思います。寄付金を集めて行ったり、あるいは会費を取ってやったりという

ことがあるので、ぜひ何か横のつながりや統一したものができればと。 

昔の栄、下田、三条という形でそれぞれ別れて行事を組んでいるような感じがします。

ちょっと経費がかかることですので、何かいい統一したものがあればいいかなという感

じを持っていました。 

（捧中央公民館長） 

現在三条市では、９つの総合型地域コミュニティがあります。公民館毎にそこと連携

をして事業をするということを心がけています。地元自治会、あるいはコミュニティと

連携をしながら事業体制を組んで事業を実施しているところです。 

例えば、今委員さんがおっしゃったようなさいの神について、西鱈田小学校ＰＴＡで

やっている、本成寺地区でやっているところと連携ができているかというと情報で知っ

ている程度ですので、横の情報の取得または連携等も考えていかなければというところ

です。また、私どもだけでは分からない情報もあると思いますので、教育委員会等々、

情報が入るようにできればなと思います。 

（長沼委員長） 

今おっしゃった、さいの神の行事などは、新聞に出てからああ見たかったと思うこと
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がとても多いですよね。大人がそう思うくらいですから、子どもはきっともっとだと思

います。本物を見たことがない子が多いので、地域以外の方が事前に知る方法はないの

でしょうか。 

（松永教育長） 

西鱈田小学校の場合、学校とＰＴＡの一緒の行事なのでしょう。だから保護者を対象

にした案内や地域への案内は出ると思うのですが、全市的な取組ではないので各家庭に

は行っていないようです。 

（長沼委員長） 

八幡神社へ 14 日のお焚き上げを行列で見に行くのですが、やはりそれでも子どもた

ちはとても喜びます。せっかくの素晴らしい行事ですので、ぜひそういうチャンスがあ

れば、よろしくお願いいたします。 

（松永教育長） 

先ほど館長さんから報告があった通学合宿ですが、私はいつも感謝しています。難儀

されて取り組んでいただいて、公民館の方々の御苦労はよく分かるところですが、それ

に比べて子どもの数があまり増えていないし、かえって少し停滞気味かなというところ

もあります。学校側の対応や、あるいは保護者へのＰＲもあるのかなと思いながら、せ

っかく頑張っていいことをやっているのだから、成果が出てくるような形であってほし

いなと思うのですよ。 

また、取り組んでくださることは大変感謝を申し上げますが、何か来年度はこういう

ところで力を入れる、あるいはこういうところを目玉にして工夫するといった予定はご

ざいますか。 

（捧中央公民館長） 

これはかなりの人的なパフォーマンスを投入するものですから、やはりお手伝いいた

だいている食育推進の皆さんや生活改善の皆さんなど、もう少し子どもさんが来るとい

いわねと言われていました。学校長会にお願いするほか、今まで来ていただいた学校の

校長先生あるいは学年主任の方など対象となる方に、学校に直接お願いをしに行ってリ

クルートをしたいというのと、今まで出た子どもさんたちの兄弟などに出てねというこ

ともやっていく必要があるのかなと思っています。 

それと、４泊５日の期間を外れてはいけないというようなことを保護者が考えておら

れて、例えば塾であるとか部活であるとか、そういったものに出られないと思っていら

っしゃる方が結構多かったです。保護者の説明の中で、そういうものは抜けていただい

て結構です、ただし自己責任でグリーンスポーツセンターまで送って下さいという説明

も足りなかったように思っております。 

出てきた子どもさんたちのアンケートを見ると非常に楽しかったとか、また来たいと

いうことがありますので、そういったところを私ども汲み取って、もう少しリクルート

に力を入れていきたいなと思っています。 

（長沼委員長） 

部活単位で参加というのはどうでしょう。またいろいろよろしくお願いいたします。 

全員異議なく承認と決定 
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・ 報第３号 平成 22年度第２回三条市図書館協議会会議録について 

金子生涯学習課長から説明 

質疑に入る。 

（長沼委員長） 

年末の開館日の最後が 27 日でしたか、すさまじい混み方で、コンテナのようなもの

を持って山ほど借りていかれるのですよね。大掃除で本当は返さなければならなかった

本が見つかることがままありますので、もうちょっと大掃除前まで開けていただきたい。 

ちょっと休みに入るのが早いかなと思っています。 

本を読めるのは仕事が休みのときと思いますので、仕事が休みの前に図書館が休みに

なるとちょっと残念かなと思って見ておりましたけれども。 

（金子生涯学習課長） 

官公庁は 12 月 28 日が仕事納めで、図書館についても確かに仕事納めは 12 月 28 日な

のですが、それは 27 日まで開放して 28 日にいわゆる整理をして仕事納めに入るという

形を直営のときからやっているものです。その辺は指定管理者と確認したいと思います。 

（長沼委員長） 

本当に本が読みたくなるのは 30 日くらいからというお父さんたちが多いようです。

本当にすごい混み方でした。 

（金子生涯学習課長） 

そういったことを考えて、日頃より多い冊数を貸出可能にしています。 

（長沼委員長） 

本当に車は行き交う、子どもは泣き出すで本当にすごい騒ぎでしたので、もしそうい

う対応ができればと思っています。よろしくお願いします。 

全員異議なく承認と決定 

 

（３） 議 事 

・ 議第１号 三条市諸橋博士漢学の里条例施行規則の一部改正について 

金子生涯学習課長から説明 

質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

 

（４） その他 

  ア 小中一貫教育関係の概要報告について 

嘉代小中一貫教育推進室長から説明 

質疑に入る。 

（坂爪委員） 

３階に小５、小６、中１を集めたということは本当にすごいことだという感じがしま

す。ぜひこういうところを強調して、一貫教育の中心がやはり小５、小６、中１ですの

で、ここ辺りを皆さんに納得いくように説明していただければ本当にいいのではないか

なという気がします。 
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（須佐委員） 

ちょっとお聞かせ願いたいのですが、これだけの大胆な変更を本当に短い間でよくお

作りになられたと、正月はなかったのではないかなと、本当に素晴らしく、お疲れ様で

す。 

４階部分について、いろいろな御意見が検討委員会からもありました。特別教室とい

うことで、やはり屋上部分をもっと使えるようにと。これを見ると屋上部分を残してと

いうことですが、やはり４階を全面的に使うことはなかなか難しいということがあった

のでしょうか。ちょっとその辺をお聞かせ願えれば。 

（嘉代小中一貫教育推進室長） 

検討図２の４階部分を御覧いただきたいと思います。実はここの諸室の配置につきま

しても御意見がございました。１つは、観測広場ということで屋上に出られないという

配置になっています。これは４階とフラットで観測広場がありますので、こちらに取り

付ける通路が必要であるということで現在修正をしております。別途御協議を申し上げ

たい項目ですが、基本的にはこの観測広場まで児童生徒が出られる形を作って、それ以

降のところには児童生徒は入らないことを想定した図面としています。 

委員さんの意見として、こちらに新たにその施設配置をという話は、ございませんで

した。 

（須佐委員） 

太陽光発電光パネルがついに４階に設置されましたけれども、これは能力的には東公

民館よりももっと小さいのかなという感じがします。どのくらいの容量ですか。 

（嘉代小中一貫教育推進室長） 

基本的にエコ社会でございますので、太陽パネルを利用して東公民館のように売電を

施すような施設であればよろしいと思うのですが、東公民館は私の記憶では 30 キロワ

ットの規模だったと思っております。ここは５～10 キロワットという、いわゆる環境教

育上に配慮した施設ということで設置を考えているところです。 

 

  イ 子育て応援宣言市民運動について 

久住子育て支援課長から説明 

質疑に入る。 

（長沼委員長） 

まずは、できるだけたくさん集めるということですね。 

（久住子育て支援課長） 

そうですね。それと補足ですが、実際に宣言をしていただいた方には、下にも書いて

ありますように、部長がもっている宣言カードを配布し、また企業には宣言証書という

ものを発行して会社に貼っていただきたいということも考えておりますので、よろしく

お願いいたします。 

 

  ウ 次回教育委員会定例会の日程について 

    池浦教育総務課長から提案があり、委員長が諮り次のとおり決定する。 
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    日 時  平成２３年２月２４日（木） 午後１時３０分 

    会 場  三条市役所栄庁舎 ２０１会議室 

 

８ 閉会宣言  平成２３年１月２０日 午後２時２４分 

    三条市教育委員会会議規則第３８条及び第３９条の規定により、会議の顛末を記載して

ここに署名する。 

平成２３年２月２４日  

    三条市教育委員会 

                      委員長  長沼 礼子 

 

 


